

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1952. május 10.

6 óra — perc

Menger Kornél, a MÁVAG sztahanovista karusszel esztergályosa, a szakma legjobb dolgozója váltóival együtt 35 órás gépkihhasználási időt ért el

1 TP/Jné/Me FT

555

Menger Kornél sztahanovista karusszel esztergályos, a szakma legjobb dolgozója tanítványaival: Blazsek Győző és Vadász Imre átképzett esztergályosokkal az elmúlt hónapban 35 órás gépkihhasználási időt ért el. A kiváló karusszell esztergályos több mint két méter átmérőjű lendítő kerekeket munkál meg. Munkaidejét a lehető legjobban kihasználja és erre tanítja váltóit Blazsek Győző és Vadász Imre átképzett esztergályosokat is. A kiváló karusszell esztergályos munkatársaival együtt a legnagyobb gondot fordítja a gép gondos ápolására, olajozására és helyes kezelésére. A géphez előre odakészíti a forgácsoló késeket és így a késcserére fordított időt minimálisra csökkenti. Szarvas Mihály, a MÁVAG szivattyúgyár termelési főnöke, a művezetőkkel együtt az anyag- és szerszámellátás, valamint a munka ütemezésének jó megszervezésével segíti elő az esztergályosok jó munkáját, a gépek jobb kihasználását.

Menger Kornél társaival elhatározta, hogy az eddigi gépkihhasználási idejét tovább fokozza és a szakma legjobb dolgozója címéért folyó versenyben megtartja első helyét. A kiváló esztergályos tisztában van azzal, hogy az elsőségért kemény küzdelmet kell folytatni Fényszerusi Tiborral, a Vörös Csillag Traktorgyár Karusszell esztergályosával, valamint Tóth Ernővel, a diósgyőri Gépgyár sztahanovista karusszell-esztergályosával, a szakma legjobbjei címért folyó verseny második, illetve harmadik helyezettjével. /MTI/

A XXII. kerületben

1 HB/tot/Ma M FT 4 plusz 2

/ a tanács munkáját.

a tanácstagok beszámolókon a választók számos közérdekű javaslattal segítik/Diósi Lajosné tanácstag beszámolóján kérték, hogy: a Baross-Gábor telepen lévő cipőjavító szövetkezet hosszabbítsa meg nyitvatartási idejét, mert vannak dolgozók, akik nem tudják öt óráig bevinni a javítanivaló cipőt. A dolgozók kérése máris megvalósult és május 9-től szerdán- és pénteken este 7-ig tart nyitva a cipőjavító szövetkezet. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1952. május 10.

6 óra 05 perc

A IX. kerületben a béketalálkozó napján indul a "Vidám Budapest" akció

1 Kj/Jné/Ma M FT 4

A IX. kerületi kulturcsoportok szakemberek irányítása mellett gazdag műsorral készülnek a béketalálkozó napján induló "Vidám Budapest" akcióra, hogy jelenetekkel, dallal, tánccal szórakoztassák a kerület dolgozóit.

A tanács népművelési osztálya már elkészítette a június 1-i béketalálkozó színes kulturprogramját. Reggel zenés ébresztő köszönti a kerület dolgozóit; Dél előtt a kerület bábesoportjai szórakoztatják majd a gyermekeket. Délután a Népligetben felállított szabadtéri színpadon, a FÜZÉRT színjátszó csoport és az uttorók tangóharmonika brigádja ad változatos műsort. Este a Sobieski János-utcában lampionos utcabálon vehetnek részt a kerület békeharcosai.

A nyár - folyamán minden héten csütörtökön a Ferenc-téren, és minden második hét szombatján a többi szabadtéri színpadokon színjátszócsoporthok, énekkarok, táncsoportok és zenekarok üditik fel hangulatos műsoraikkal a kerület lakóit. Ezenkívül a "Vidám Budapest" akció keretében számos hivatásos is fellép. A népművelési osztály tervbe vette, hogy a Petőfi-kertben zenekari hangversenyeket és opera-előadásokat is rendeznek. A szabadtéri színpadokon az MŠZT filmelőadásokat rendez, amelyek során a legjobb magyar és szovjet filmalkotásokban gyönyörködhetnek dolgozók./MTI/
/ művész

Vitát rendeznek a magyar szimfonikus zene problémáiról

1 Hbj/Fd/Ma FT plusz 2

május 13-án, kedden este 8 órakor a Művészeti Szövetségek Házában. A bevezető előadást Ujfalussy József tartja./MTI/

2.

M T I . B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1952. május 10. 6 óra 10 perc

Uj műszaki előírásokat dolgoztak ki kohászatunk második negyedévi tervének sikeres teljesítéséért.

1 Sl/tot/La BS FT 4 plusz 5

Az új technológiai eljárások, a kiváló szovjet szervezési módszerek még fokozottabb alkalmazása érdekében új műszaki előírásokat dolgozott ki a kohó- és gépipari minisztérium kohászati főosztálya.

Az új rendelkezések legjelentősebb pontja, hogy az eddigi negyedéves ütemterv helyett cikkenként havi tervekre felbontva kapják meg tervelőírásukat kohászati üzemünk. E terveket az üzemek dekádkra bontják fel.

A diósgyőri és ózdi Martin műszaki előírásaiban többek között szerepel, hogy akkor is el kell végezni a kemencejavításokat az előre megállapított időpontban, ha az pillanatnyi lemeredést okoz a termelésben, mert a javítás elhalasztása még nagyobb kárral járó kiesést okozhat. A kemence karbantartásáért az olvasztár, a mester és a kemenceellenőr együttesen felelős. A műszaki előírás a továbbiakban kimondja, hogy a durvahengerműnek átadott öntések 15 százaléknak hőfoka nem lehet alacsonyabb 700 foknál, az öntecsmennyiség 85 százaléka pedig 875 foknál. Ezzel nemcsak a durva hengermű munkájának meggyorsítását segítik elő, hanem jelentős fűtőanyagmegtakarítást is elérnek, mert kevesebb energiával melegíthetik tovább az öntecseket a durvahengerműben.

Az új műszaki előírások is hozzásegítik a kohászatunk dolgozóit, hogy az év második negyedében a tervnek megfelelően az év első három hónapjában elértnél magasabb eredményt érjenek el.
/MTI/

Két édesipari mintabolt nyílik a közeljövőben

1 gyr/Fd/La Kné L1 4

Még ebben a hónapban két mintaboltot nyit az élelmiszeripari minisztérium, egyet a Szent István-köruton, egyet a Rákóczi-ut és Somogyi Béla-ut sarkán. Ugyanekkor megnyílik a Rákóczi-uton az első mintacukrászda is, a volt Hauer cukrászda helyén.
/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1952.

május 10. 6 óra 15 perc

Kilencszázzal emelkedett a bölcsődei férőhelyek száma az elmúlt év-
negyedben

és

i Bc/TI/Ma M FT 4 plusz 3

Ötéves tervünk beruházásai során 1952. első negyedében tovább bővült az ország egészségügyi intézményeinek hálózata. A kórházi ágyak száma 392-vel emelkedett. Győr-Sopron, Komárom-megyék ipari és bányavidékein, valamint Sztálinvárosban, Karcagon és Mezőtúron a szakorvosi rendelések óraszámának emelésével tovább javult a dolgozók egészségügyi ellátása. Az elmúlt év negyedben hét új városi körzeti orvosi rendelő nyílt meg. Megkezdte működését az Országos Testnevelési és Sportegészségügyi Intézet, amely szakmai irányítója a testnevelési és sportegészségügynek, valamint a gyógyító testnevelésnek. Budapesten megnyílt az ország legnagyobb, legkorszerűbben felszerelt gyógyszerháza.

A tuberkulózis elleni küzdelem területén 574 ezer tüdőszűrő vizsgálatot végeztek, 28 százalékkal többet, mint 1951-ben ugyanebben az időszakában. A reumás megbetegedések megelőzésének elősegítésére Veszprém, Borsod-Abaúj-Zemplén, Baranya és Győr-Sopron megyék egyes üzemeiben reumaszűrő vizsgálatokat tartottak.

A dolgozó nők munkájának megkönnyítésére 900 új állandó bölcsődei férőhelyet létesítettek. Debrecenben, Egerben és Zalaegerszegen új bölcsődék kezdtek meg működésüket.

Az egészségügyi minisztérium 831 egészségügyi közép-káder /ápolónő, védőnő, gyermekgondozónő, stb./ szakmai kiképzését biztosította különböző iskoláin, tanfolyamain. /MTI/

R.

A helyiipari minisztérium laboratóriuma eredményes kísérleteket folytat hulladékanyagok felhasználására

i gyr/tot/Ma Kné Li 3

Még csak egy hónapja működik a helyiipari minisztérium laboratóriuma, de máris jó eredményeket ért el. A laboratórium feladata megállapítani a hulladékanyagok legcélrészesebb felhasználását és mintákat, rajzokat készíteni a helyiipari vállalatok és a kisipari szervezetek számára.

/folyt. köv./

MTI BELFELDI HIREK

B 5. kiadás 1952. május 10. 6 óra 20 perc

/A helyiipari minisztérium ... folyt./ i gyr/tot/Ma. Ké. L. 3

A laboratórium^{ban} a 60 centiméterig terjedő hulladékanyagok felhasználására igen csinos gyermekruha modelleket készítettek. A bőriperi részlegben a gumi- és bőrgyárak szabási hulladékanyagának hasznosítására kiváló minőségű női és gyermekszandál mintákat terveztek. Nagy segítségére lesz a dolgozó nőknek egy újfajta vásárlószatyor, amelynek mintája most készült el a laboratóriumban. Úresen olyan kicsire összehajtható, hogy a készitáskában elér, emellett tartós, nem szakad./MTI/

∟ textil

Uj tankönyvek készülnek el a jövő tanév kezdetére az általános iskolák számára

i D/D/Me M FT 4

Az ősszel kezdődő új tanévre több új általános iskolai tankönyv készül. Uj nyelvtankönyvet kapnak az V. és VI. osztályu tanulók. Az új nyelvtankönyv, melyet a Nyelvtudományi Intézet munkatársai gyakorló pedagógusok együttműködésével készítettek, kiküszöböli a régebbi nyelvtankönyvek hiányosságait és már teljes mértékben érvényesülnek benne J.V. Sztálin nyelvtudományi cikkeinek utmutatásai. Nagyjelentőségű új tankönyv lesz a VIII. osztályosok számára készülő irodalmi olvasókönyv, melynek összeállításánál felhasználták a szovjet irodalom-tanítás tapasztalatait. Az irodalmi olvasókönyv bemutatja a legkiválóbb magyar és szovjet költők és írók kimagasló műveit és megtanítja a tanulókat a művek alapos esztétikai elemzésére is. Ugyanakkor a nagy írók és költők harcoss életét ismertette házaszeretetre, a haladás ügyéért való állhatatos, áldozatkész harcra neveli az ifjúságot.

Folyamatban van az új orosz nyelvkönyvek elkészítése is az általános iskolák felső osztályai számára. A jövő tanév kezdetére már elkészülnek az V. és VII. osztályosok számára írt új orosz nyelvkönyvek. Az általános iskolák VII. osztályos hallgatói az őszre új állatten-könyvet is kapnak, melyben már következetesen érvényesülnek a dialektikus materializmus tanításai./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1952. május 10.

6 óra 25 perc

Sopronban megalakult az első természetvédelmi albizottság

i Ká/Ma Mi Ie 4

Sopron város tanácsa - felismerve a természetvédelem jelentőségét - behatódobban kíván ezzel foglalkozni. A város környékén igen sok a természeti érték és ezeket a tanács saját hatáskörében is meg akarja védeni. Ezért alakította meg, az országban elsőnek, természetvédelmi albizottságát. A bizottság felvilágosító munkájával fokozza a dolgozók természet iránti szeretetét, gyarapítja természettudományos ismereteiket./MTI/

- - -

A debreceni járműjavító dolgozói

i Vid/Ká/Ma Kö Mi Ie plusz 2

már hónapokkal ezelőtt megkezdtek a kombájnokhoz szükséges szalmagyűjtő kocsik készítését. A május 1. tiszteletére indult verseny meggyorsította munkájukat és május 7-ig már 136 kombájnhoz képes oltható szalmagyűjtő kocsit készítettek. A dolgozók azzal kívánnak segítséget nyújtani a mezőgazdaság dolgozóinak, hogy az aratás megkezdése előtt leszállítják a megfelelő számú szalmagyűjtő kocsit./MTI/

és a Középmagyarországi Boripari Tröszt

A Budapesti Borforgalmi Vállalat nyertéka minőségi-bor versenyt

i Ká/Ma Mi Ie 4

A boripari trösztök és ezeken belül a borforgalmi vállalatok versenyt indítottak, melynek feltétele volt: melyikük látja el a dolgozókat jobb minőségű borral.

A versenyt a legjobb szakértők bírálták el: meg nem nevezett, csak sorszámozott minták alapján. A bizottság megállapította, hogy a legjobb minőségű borral a Középmagyarországi Boripari Tröszt látja el a fogyasztókat. A 11 borforgalmi vállalat közül a budapesti került az élre. A vállalat dolgozói az alapborokat lelkiismeretesen válogatják össze, azokat gondosan kezelik. A vállalat pincéiből szennyezéstől mentes, tiszta fajborok kerülnek ki./MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1952. május 10.

6 óra 30 perc

A hét könyvei.

k ÁKV M/PE FT

Szakra Könyvkiadó

füzve kötv.

Belouszova-Tropp: Szovjet agitátorok harcban a magas termelési színvonalért. 84 o. /Pártépítés kiskönyvtára 34./	2.-	.-
Pach Zsigmond Pál: Az eredeti tökefelhalmozás Magyarországon. 278 o. /Magyar Történelmi Társulat/	.-	15.-
Szelektor M.Z.: Politika és erkölcs. 44. o. /Marxista ismeretek kiskönyvtára 153./	1.-	.-

Szépirodalmi Könyvkiadó

Bredel: Ötven nap /Elbeszélés/ 112 o.	4.50	.-
Kisfaludy Károly: A kérők /Vigjáték/ 68 o. /Szépirodalmi kiskönyvtár 50./	2.50	.-
Móricz Zsigmond: Arvácská. /Regény/ 136 o.	.-	9.50
Móricz Zsigmond: Gyalogolni jó. /Riportok/ 431 o.	.-	26.50

Ifjúsági Könyvkiadó

Jemeljanov: Történetek Gajdarról. 316 o.	.-	9.-
Sztróckay Kálmán: Barkácskönyv. 223 o.	.-	12.50

Uj Magyar Könyvkiadó

Galan: Én és a pápa. 92 o.	3.-	.-
Maklarszkij: Város a tengerparton. /Regény/ 91 o.	4.-	.-

Művelt Nép Könyvkiadó

Hunyady József: Bányászbecsület. /Szinmű/ 28 o. /Szinjátsszók könyvtára 12./	1.50	.-
Köszöntőkönyv. Rigmusok, serkentőversek, köszöntők. 83 o.	7.50	.-
Martinov: Smetana. 75 o. /A kultúra mesterei/	5.-	.-
Pándi Pál: "Hazug álmok papjai szünnék". 315 o.	10.50	15.-
Pasuto: Alekszandr Nyevszkij és az orosz nép harca a függetlenségért a XIII. században. 142 o.	.-	15.-

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1952. május 10.

6 óra 35perc

A gyulai Harisnyagyár Beloiannisz brigádja a Béketalálkozó tiszteletére 315-ről 320 százalékra fokozta teljesítményét

Vid /Knó/He/Ma Kné Li 2

A békésmegyei üzemek dolgozói a május 1-i versenyszakaszeredményeinek továbbfejlesztésével készülnek a június 1-i Béketalálkozóra.

A gyulai Harisnyagyár Beloiannisz brigádja, amely április során 265 százalékról 315 százalékra fokozta teljesítményét, a Béketalálkozó tiszteletére vállalta, hogy június 1-ig 320 százalékra növeli eredményét.

A békéscsabai Kötöttárugyárban Zsiros Ilona sztahanovista láncoktató 19 nappal, Boldizsár Lenke ifjúmunkás 26 nappal előbb fejezi be negyedévi tervét a Béketalálkozó tiszteletére.

A békéscsabai Sztálin-uti építkezéseknél dolgozó Viberál Gusztáv brigádja, amely május 1-én elnyerte a vállalat legjobb brigádja címet, a Béketalálkozó tiszteletére ígéretet tett, hogy rendszeresen 125 százalékot teljesít.

A békéscsabai Téglagyár 2.sz. telepén Kesjár András téglakihordó brigádja vállalta, hogy 15 százalékkal szárnyalja túl jelenlegi teljesítményét./MTI/

--

Csaknem 9 ezer forint bevétele volt a XVI. kerületi "Augusztus 20" tésztesnek a koreai zöldségfélékből

i Ró/TI/Ma Mi Io 3

A XVI. kerületi "Augusztus 20" termelőcsoport 24 holdas kertészetében eddig körülbelül 200 ezer koreai palántát ültettek el. A koreai zöldségfélékből több mint 6 ezer csomó retekot és kis híján 2 ezer fej salátát vittek eddig piacra, amiből a csoport közel 9 ezer forint bevételre tett szert./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1952. május 10.

6 óra 40 perc

/A hét könyvei. . . folyt./ k ÁKV M/PE FT

Népszava

	füzve	kötve
Almási Elemér: Élelmiszerek tartósítása. 64 o. /Tudomány és termelés kiskönyvtára/	4.50	..-
Csangli-Nyesto: Kollektív sztahanovista munka. 118 o. /A szocialista munka könyvtára/	6.-	..-
Lebegyev: A fémek köszörlése. 202 o. /Népszava műszaki könyvtára/	12.-	..-
Makádi András: A teljesítménymarás fogásai. 51 o. /Munkafogások a gépgyártásban/	4.50	..-
Makai István: Villamosság és rádió: a gyakorlatban. I-II. rész. 2.bőv. kiad. 362 o. /Népszava műszaki könyvtára/	22.-	..-
Németh Béla: Műszaki táblázatok és képletek. 6.kiad. 120 o.	7.-	..-
Rostás Pálné: Gazda-mozgalom a textiliparban. 62 o. /A szocialista munka könyvtára/	3.50	..-
Schmidt József: Logarléc-kezelés. 3. kiad. 106 o. /Népszava műszaki könyvtára/	6.-	..-

/MTI/

Korszerűsítik a VIII.kerületi Kulich Gyula szabadtéri színpadot

i Bur/Jné/PE M FT 4

Hetek óta mozgalmas képet mutat délutánonként a VIII.kerületi Kulich Gyula szabadtéri színpad környéke. Korszerűsítik és bővítik a népszerű szabadtéri színpadot. Az átalakítási munkák során süllyesztik és teljesen átépítik a színpadrészt. Feltöltik a nézőteret is oly módon, hogy minden padsort magasabban helyezhessenek el, mint azelőtte lévőt. A nézőtéren 1200 ülőhely lesz s az egész területet körülkerítik, utjait és feljáróit vörös salakkal teszik még tetszetősebbé.

A korszerűsítés munkálataira 140.000 forintot kellett volna fordítani, azonban a VIII.kerület dolgozói délutánonként társadalmi munkával végzik el a korszerűsítés munkáit, sőt még a szakmunkákat is. Így csupán 41.000 forintba kerül a dolgozóknak sok örömet, szórakozást nyújtó szabadtéri színpad átépítése. A munkálatokkal előreláthatólag május végére készülnek el. /MTI/

TL

10.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B k i e d á s

1952. május 10.

6. ére¹⁵ peró

15-20 százalékkal fokozza a rozs terméshezamát a pótbeporzás

i K₈/Jné/Ma Mi Li 4 plusz 10

Az ország legtöbb helyén megindult a rozs virágzása. A rozs - épuget mint a kukorica - idegen beporzásu növény, tehát csak akkor termékenyül meg, ha a virágpor eljut az egyik növényről a másikra.

A természetes beporzás

A rozs beporzást az időjárás sok tényezője kedvezőtlenül befolyásolhatja. Ha például a virágzás idején szélcsendes az idő, a virágpor nem szóródik széjjel, hanem tokostól a földre hull. Az erős szelek viszont sok virágport elhordanak. Ha a virágzás idején nagy a meleg, különösen, ha szikkasztó szél fúj, akkor a virágpor életképesége jelentősen csökken, esős időben pedig sok virágpor lemosódik. Ha tehát a megtermékenyítést a természetre bizzák, akkor a szemképződés háány ossága, az ugynevezett ablakosodás, amely elérheti a 20-30 százalékot is.

↳ gyakori

A mesterséges pótbeporzás előnyei

A természetesökkentő tényezőket kiküszöböli a jobb megtermékenyülést lényegesen elősegíti a Szovjetunióban már régóta alkalmazott és igen jól bevált mesterséges pótbeporzás, amely biztosítja a tökéletes megtermékenyülést és a beporzás gyors lefolyását. Hatására a szemképződés teljes és egyenletes lesz. Így a termés is lényegesen nagyobb. Szovjet tapasztalatok szerint, ahol a rozs pótbeporzását alkalmazták, ott hektáronként másfél - öt mázsa terméstöbbet értek el, az ablakosságot pedig 22.6 százalékról csaknem hat százalékra csökkentették. De a pótbeporzás termésfokozó hatása még a következő évben is megnyilvánul, mert az így termelt mag nagyobb biológiai értékű, tehát több termést képes hozni. Ugyancsak szovjet tapasztalat szerint az ilyen mag 0.5-1 mázsával hoz több termést holdanként.

Mikor kell elvégezni a pótbeporzást?

A rozs pótbeporzását a fővirágzás idején kell végezni. Amíg a középső kalászcsovek virágoznak, a pótbeporzás jelentősége kisebb, mert ebben az időben a virágok megtermékenyítésére elegendő virágpor képződik. Annál fontosabb a pótbeporzás a középső kalászcsovek elvirágzása után, amikor a kalász első és felső része virág-

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

11.

B kiadás

1952. május 10.

6 óra 50 perc

/ 15-20 százalékkal fokozza ... folyt./ i Kb/Jné/Me Mi Li 4 plusz 10

A pótbeporzást lehetőleg szélmentes időben, a reggeli órákban /7-10 óráig/ a harmat felszáradása után kell végrehajtani. Esős idő esetén a beporzásra ez az idő közötti időt kell felhasználni. Ha 10 óra után túl nagy a felmelegedés, akkor abba kell hagyni a beporzást, mert a magas hőmérséklet csökkenti egyfelől a virágpor életképességét, másfelől a bibék fogékonyságát. A beporzást a virágzás idején 3-4 napon át a teljes elvirágzásig meg kell ismételni.

A pótbeporzás módja

A pótbeporzást úgy kell végezni, hogy a kijelölt rozstáblán két lovas, egymástól 18-20 méter távolságra, vagy két gyalogos dolgozó egymástól 8-10 méter távolságra helyezkedik el és a sorok irányába haladva kifeszített kötelet húz magával végig a virágzásban lévő rozstáblán, úgy hogy a kötél a kalász magasságában legyen. A kifeszített kötél a rozskalászokat meghajlítja, megrázza, azok egymáshoz ütődnek s ennek következtében a virágpor egyenletesen szétoszóroodik. Így bőségesen jut virágpor a bibére, s a megtermékenyülés tökéletes lesz. Célszerű a 10 méteres kötélre könnyebb zsákot, vagy vászondarabot is erősíteni s ezt húzni végig a kalászok magasságában.

Ilyen egészen csekély munkával a rozstermés 15-20 százalékos emelését segíthetik elő a termelők./MTI/

A Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat dolgozói a Sztálin Vasműért
i Iv/PV/Me BS Ie 4

A Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat dolgozóit ezzel a feladattal bízták meg, hogy 5téves tervünk egyik büszkesége, a Sztálin Vasmű részére egy alagút és egy kamrás-kemence vasszerkezetét készítsék el. Az üzem dolgozói átértékelve a feladatot nagy jelentőségét, elhatározták, hogy a két kemence alkatrészeit határidő előtt gyártják le és szerelik össze.

Az üzemszervek dolgozói egymással versenyezve dolgoznak az ígéret teljesítéséért. A forgácsológépműhelyben Révész István esztorgályos a gyorsított-megmunkálás segítségével az egyes kemencealkatrészekből a korábbi négy helyett naponta hetet munkál meg. Példá-
ját követi a többi forgácsoló is, így a forgácsológépműhely mindig határidő előtt adja át a szerelőknak a kemence megmunkált alkatrészeit.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B B 12. kiadás 1952. május 10. 6 óra 51 perc
/A Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat ... folyt./ i Iv/FV/ma
BS Ic 4

A szerelők közül Menyhárt Berna lakatoscsoportja jár az élen. A csoport tagjainak teljesítménye állandóan 160-170 százalék. Jó eredményeiket a többi között a munka helyes megszervezésének köszönhetik. A brigád vezető javaslatára az egyik dolgozó csak szabja, a másik csak kovácsolja, a harmadik pedig csak szereli az alkatrészeket. A brigádban dolgozó Szalkai P. éter a nagya tmérőjű csövek hajlításánál ujitást vezetett be. Csömeghajlítókat készített, amellyel pontos méretre tudja meghajlítani a kemencékhez szükséges csöveket.

Az eredményeket látva a gyár a/dolgozói célul tűzték ki: két kemence alkatrészeit augusztus 30 helyett már május 30-ra elkészítik./MTI/

Tanácsstagi beszámolók a főváros kerületeiben

1 Kj/Jné/Ma M FT 3 plusz 4

Az eddig megtartott tanácsstagi beszámolókon a hozzászólások zöme számos hasznos javaslatot tartalmazott.

A XI. kerületben a Soproni-úti iskolában tartotta meg beszámolóját Gerő István tanácsstag. Váczi Ferencné Soproni-ut 35. szám alatti lakos elmondotta, hogy a környék lakóinak, ha háztartási cikkeknek vásárolni, az eléggé távol eső Móricz Zsigmond körtéri üzleteket kell felkeresniük. Kérte a tanácsot, hogy a környéken létesítsenek háztartási boltot.

Illés Istvánné tanácsstag beszámolóján Avas Zoltán Bertók Béla-ut 70. szám alatti lakos kérte, hogy a Vásárhelyi Pál-utcában lévő MÁVAUT végállomást helyezték a Kosztolányi Dezső-térre, mivel az autóbusz közlekedés a szűk utcában veszélyezteti az iskolás gyermekek testi épségét. R

A IX. kerületben Mendly Gyula beszámolója után Pálos Ödön Ráday-utca 32. szám alatti lakos kérte a tanácsstagot, hogy Bihar Jánosnak, a népzene nagy uttörőjének, aki a IX. kerületben született és ott lakott 40 évig, a kerület valamelyik parkjában állítsanak emléktáblát vagy emlékművet./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1952. május 10. 4 óra — perc

Több mint 300.000 kilo zöldborsó, 250.000 kilo keleribé kerül
májusban piacra - leggyorsabb az első cserezsnje

i lné/Me Li

A főváros do gozainak zödfé eségekre való elvise
áprilisban jóval bőségesebb és egzenetesebb volt, mint egy év-
vel eze őtt. Állami begyűjtő kereskedelmünk utján tízszer annyi
sárgarépa, nyolcszor annyi zödpaprika, kétszerannyi cékla, hét-
szorannyi zeller, ötszörannyi torma, kétszerannyi górkér és gomba,
sokszorannyi keleribé, de több zöldhagyma és soska is érkezett a
Nagyvásártételepre, mint tavaly áprilisban.

Áprilisban 1,810.000 fej sárgarépa, 650.000 csomó ho-
naposretek, 567.000 kilo sárgarépa, 515.000 csomó zöldhagyma,
487.000 kilo zeller, 282.000 csomó petrezselyem zödfé, 225.000
kilo cékla, 204.000 kilo górkér, 169.000 kilo vörshagyma,
113.000 kilo soska, 87.000 kilo keleribé, 42.000 kilo zeller,
30.000 kilo prokedai, 25.000 kilo gomba, 22.000 kilo torma,
15.000 kilo kelkáposzta, 10.000 kilo fokhagyma és 7.000 kilo fajta-
káposzta mellett május 17.000 drb zödpaprika és 3.000 drb új
keleribé is érkezett szociálistá begyűjtő kereskedelmünk utján
Budapestre.

A bőséges felhozatott jellemzi, hogy áprilisban
1.104 vagon zöldségféle érkezett a Nagyvásártételepre, míg tavaly
ugyanabban a hónapban csak 875 vagon futott be. Áprilisban egyéb-
ként közel annyi vagon érkezett zöldségfélékkel Budapestre, mint
februárban és márciusban összesen.

A legfontosabb és nagy közkedveltségnek örvendő
egészséges zödféleségek ára szinte kivétel nélkül olcsóbb,
mint egy évvel eze őtt. Az április 30-i rakat összehasonlítva,
látjuk, hogy amíg a keleribé kiloja tavaly 1,75 - 2,20 volt, idén
csak 1,- forintba kerül, a zeller 0,95 - 1,45 helyett 0,80 - 1,20,
a soska 2,10 - 3,15 helyett 1,40 - 1,80, a cékla 1,60 helyett
0,70 - 0,90, a sárgarépa 2,20 helyett 0,50 - 1,10 forintba kerül
kilonként, a zöldhagyma csomója pedig 0,75 - 0,90 helyett ez év
április 30-án 0,40 - 0,80 forintba került. Ezek az árak azóta
tovább csökkentek.

Május hónapban állami begyűjtő kereskedelmünk
utján 12 és fél millió fej sárgarépa mellett a piacra tehát közel
4 és fél millió csomó zöldhagyma, több mint 3 és fél millió csomó
hónapos retek, közel 300.000 kilo zeller, 180.000 kilo soska
150.000 kilo kelkáposzta érkezését várják a Nagyvásártételepen.

/fo vt köv/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1952. május 10. 7 óra 5. perc

/ Jobb mint 300.000 kiló zöldborsó ... folyt. / i Kné/Ma Li

Az újdonságok közül több mint 300.000 kiló zöldborsó, 250.000 kiló kalarábé, 50.000 kilo uborka és 2.000 kiló zöldpaprika is piacra kerül már ebben a hónapban.

Négy nappal előbb mint tavaly, megjelent a pesti piacon az első cseresznye, amelyet Kelebiáról szállított állami begyűjtő kereskedelmünk a főváros dolgozói számára. Jelentősebb mennyiségben május 20-tól várható cseresznye. Előreláthatólag még e hónap folyamán közel 400.000 kiló cseresznyét és mintegy 25.000 kiló epret szállítanak fel a főváros dolgozóinak. /MTI/

Az ötéves terv kezdete óta átlagosan 237 százalékra teljesítette normáját Muszka Imre az RM Szerszámgépgyár Kossuth-díjas sztahanovista esztergályosa

t SI/Jné/Ma BS FT 4 plusz 5

Muszka Imre, a Rákosi Művek Szerszámgépgyárának Kossuth-díjas sztahanovista esztergályosa, a gyorsvágási mozgalom magyar úttörője, az ötéves terv kezdete óta nagyszerű termelési eredményekkel vesz részt a szocializmus felépítéséért folyó küzdelemben. 1950 január elseje óta átlagosan 237 százalékra teljesítette normáját és a május elsejei versenyszekaszban brigádjának tagjaival együtt 400 százalékra fokozta átlagteljesítményét. Muszka Imre 1952. május 9-én már 1954. augusztus 3-i tervén dolgozott.

Munkájának további tökéletesítése érdekében most újabb észszerűsítés bevezetésére készül. Elhatározta, hogy a gép nagyszánjának nehézkes kézimeghajtását villenykapcsolásu meghajtásra cseréli fel, amelynek segítségével 15-20 százalékkal növelheti gépének termelékenységét. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1952 május 10

12 óra 05 perc

Hazautazott az Országos Allattenyésztési Kiállítás megtekintésére Magyarországra jött szovjet küldöttség

t Kő/Jné/Hné Mi Ni

Az Országos Allattenyésztési Kiállítás megtekintésére a múlt hét elején Magyarországra érkezett öttagú szovjet küldöttség szombaton reggel hazautazott. A ferihegyi repülőtéren a kormány nevében Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter vett búcsút a küldöttség tagjaitól. A küldöttek nevében Borisz Bogdanov, a Szovjetunió mezőgazdasági minisztériuma kollegiumának tagja, a küldöttség vezetője megköszönte azt a meleg, baráti fogadtatást, amelyben a küldöttséget magyarországi tartózkodása alatt részesítették. A szovjet vendégek búcsúztatásán megjelentek a földművelésügyi minisztérium, a külügyminisztérium, valamint a Szovjetunió budapesti nagykövetségének képviselői./MTI/

Ankót tartottak Szegeden a Sztahanov komplex-mozgalomról

1 Vid Gő/Jné/Hné Kné Ni ↓ 2

Szegeden a Textilipari Műszaki Tudományos Egyesület rendezésében Sztahanov komplex-mozgalom ankót tartottak. Az értekezleten a szegedi üzemek igazgatói, párttitkárai, műszaki vezetői és ölenjáró dolgozói vettek részt. Az ankóton Csepreghy Győző, a Szegedi Textilművek Kossuth-díjas fonóvezetője tartotta meg előadását. Ismertette a Sztahanovkomplex-mozgalmat, melynek célja, hogy a dolgozók, valamint az üzemrészek termelését sztahanovista szintre emelje. Majd beszámolt a Szegedi Textilművek eddig elért eredményeiről. A mozgalom segítségével a fonóban 12, a keresztoroszóban 50 százalékkal emelkedett a termelés. Számos hozzászólás után az ankót részvevői határozattal fogadtak el, hogy bevezetik a Sztahanov komplex-mozgalmat. Ennek érdekében bizottságot alakítanak, amelyben az illetékes üzemek műszaki vezetői vesznek részt. A bizottságot a Szegedi Textilművek műszaki vezetői patronálják./MTI/

/javaslatot

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

16. kiadás 1952. május 10.

12 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti május 10-én, szombaton délben 12 órakor:

Ujabb záporosók, zivatarok

A Szovjetunió európai területén kialakult hatalmas kiterjedésű anticiklon lejutott Kis - Ázsiáig és a Kárpátok és szakkeleti lejtője menten szállítja a hideg levegőt északnyugat felé. Közép - Európában továbbra is meleg légtömegek vannak uralkodón. A két különböző levegőfajta határán esik az eső.

Hazánkban pénteken nap közben a hőmérséklet a Dunántulon 21-24, máshol 23-25, Békéscsabán 26 fokig emelkedett. A déli órákban a felhőzet megszaporozott és a délkeleti megyék kivételével mindenütt volt eső, Dunántulon 5 mm-t meghaladó mennyiségben. Szentgotthárdon 14, Magyaróvárott, Sopronban és Szombathelyen 8, Kapuvárott és Kőrmenden 7 mm csapadékot mértek. Nagykanizsa, Pécs és Vác környékén zivatar is volt.

Budapeston pénteken a hőmérséklet napi középértéke 4.0 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.3 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapeston szombaton 12 órakor a hőmérséklet 22 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Felhőátvonulások, néhány helyen kisebb eső, esetleg zivatar lehet. Mérsékelt délkeleti, déli szél. A hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: vasárnap reggel 11-14, délben 22-25 fok között. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK.

17. kiadás

1952 május 10

13

óra — perc

A tatabányai XI-es aknában salakbeton idomtöglával helyettesítik a bányafát a légvágatok biztosításánál

i Vid Szil/Jnc/Hné B S Ni

A tatabányai XI-es akna bányászai a nagybáttonyi szénbánya példáját követve, három hónappal ezelőtt egy légvágatban 14 méter hosszúságban /idomtöglával falazással biztosították. A kísérlet bebizonyította, hogy a salakbeton-idomtögláknak ellenáll a nedves, páradús levegőnek és jóval olcsóbb, mint a faácsolat, hisz a tatabányai erőtől kapott salakból cement és homok hozzáadásával házilag is előállítható. Salakbeton-idomtöglá használataival 100 méterenként több mint 1600 forint takarítható meg a biztosításnál.

/salakbeton

Az új biztosítási módszert kipróbálják a nagyobb nyomású vágatokban is. A nagyobb nyomás ellensúlyozására a salakbeton-idomtöglák szilárdságát különféle adalékanyagokkal növelik. Az új biztosítási eljárással az akna vágatának már 10 méter hosszúságban biztosították azt a 60 méter hosszúságúra tervezett légvágatot, amelyben azt próbálják ki, hogyan alkalmazható a salakbeton-idomtöglá nagynyomás alatt.

/MTI/

Naposcsibókat szállítottak repülőgépen a Csehszlovák Köztársaságból

i Ta/tot/Hné KSM Tom Ni 4

A közelmúltban kőtízben szállítottak a baráti Csehszlovák Köztársaságból Budapestre repülőgépen összesen mintegy 35.000 naposcsibót. A magyarfajták felfrissítésére küldött anró tenyészjószágok jól bírták a repülő-utat. Budapestről a MASZOVLET repülőgépei vitték szét a szállitmányokat a különböző állami gazdaságokba.

Ezzel egy időben a csehszlovák fajták felfrissítésére a MASZOVLET gépei Magyarországról kiscsibókat szállítottak Brno-ba, a környéki állami gazdaságok számára. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1952. május 10.

13 óra 45 perc

Az ország legkorszerűbb tudószanatóriumát építik fel Budakeszin a közlekedés dolgozói számára

i Ta/He/Mk KÖM Tom Ni 4 plusz 3

Az elmúlt rendszerben egy tudósebészeti kórház építését kezdték meg Budakeszin, az építkezést azonban 1941-ben abbahagyták; A régi építkezés színhelyén most az ország legkorszerűbb tudószanatóriumát építik fel.

A tervezés munkája már befejeződött. Korszerű háromemeletes, tetőterasszal ellátott, hatalmas épület emelkedik majd a magasba. A tervezés munkájához nagy segítséget nyújtott Nyevrajev szovjet orvosprofesszor, aki hasznos tanácsokkal látta el a tervezőket. Így javasolta, hogy minden emeleten legyen társalgó, több gégszeti orvosszobát létesítsenek és az orvosok számára ne a sanatórium területén, hanem közvetlen környékén építsenek lakásokat.

A 250 férőhelyes tudószanatórium építését szeptemberben kezdik meg; első része jövő év április elsejére, az egész épület pedig a jövő év osztrére készül el. A tudószanatóriumban a közlekedési szakma tüdőbeteg dolgozóit fogják gyógyítani. /MTI/

129 ezerrel emelkedett egy év alatt a rádióhallgatók száma

i Ta/TI/Mk POM Tom Ni 4

Egy esztendő alatt ugrásszerűen megnőtt a rádióhallgatók száma. Összesen 129 ezer új rádióhallgató lépett be egy év alatt a rádióelőfizetők táborába; az idén például januárban csaknem 30 ezer, februárban több mint 21 ezer és márciusban körülbelül 20 ezer új rádióelőfizető hallgatja már kulturánk szócsövét, a rádiót.

A postás dolgozók tevékenyen kiveszik részüket a rádióhallgatók számának növeléséből. Így például a Keleti postahivatalban Iglai József 127, Pomázi János 125 vezetékes rádióelőfizetőt gyűjtött, Bán Mihály 44, Hagedüs Sándor 41 rádióelőfizetőt szerzett. /MTI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

19. kiadás

1952. május 10.

111 óra 5 perc

Makói Gépgyár dolgozói a megyei béketalálkozó tiszteletére harcot indítottak a májusi terv túlteljesítéséért

Vid Szil/Jné/Mk BS Ni plusz 2

A Makói Gépgyár öt éves tervünk harmadik évében kezdte meg a kazalozó elevátorok, tolókapák és egyéb gépek gyártását. A gyár az első hónapokban munkaerőhiánnyal és szervezési nehézségekkel küzdött. A dolgozók száma azonban rövidesen a januári létszám kétszeresére emelkedett s a műszaki vezetők megkezdték az új szakmunkások nevelését. A kezdeti nehézségek miatt azonban a gyár első negyedévi tervét már nem tudta teljesíteni.

A május 1.-i munkaverseny-szakaszban döntő fordulat állt be a gyár életében. Az átképzősök - a tapasztalt munkások segítségével - szívós tanulással sajátították el a szakmai ismereteket s május 1. tiszteletére 50 százaléknál már a szakmunkások átlagteljesítményének megfelelő eredményt ért el.

Szatmári Józsefné átképzős esztergályos azóta is túlteljesíti a normát s már méltóvá vált arra, hogy bonyolultabb feladatokkal bízzák meg. Matuszka Márton ifj. munkás esztergályos, aki szintén nemrég lett szakmunkás és néhány hónappal ezelőtt még a normát sem teljesítette, május 1.-re elérte a 215 százalékot. Mucsi Balázs brigádja áprilisban 30 helyett 33 elevátort gyártott. Apjok Mihály brigádja 500 tolókapát készített áprilisi tervén felül. A május 1.-i versenyszakasz eredményeként az üzem 100 százalékra teljesítette az áprilisi tervet.

A gyár dolgozói az elmúlt versenyszakasz tapasztalatait felhasználva, most harcot indítottak azért, hogy a megyei béketalálkozó tiszteletére túlteljessék májusi tervüket. Mucsi Balázs brigádja kötelezte magát, hogy májusban 34 helyett 40 elevátort készít. Kiemelkedik a vállalások közül Szternák Józsefné átképzős esztergályos felajánlása is, aki ígéretet tett, hogy májusban 100 helyett 150 tolókapagyárt esztergályoz naponta. /MTI/

460 mázsa vasat és 200 mázsa szinesfémot

i Ta/Ti/Mk PoM Tom Ni

gyűjtöttek eddig a postás dolgozók. A versenyben a miskolci hálózat-építő vállalat vezet, ahol 90 mázsa vasat és 100 mázsa szinesfémot gyűjtöttek. A második helyen álló pécsi hálózatépítő vállalatnál 100 mázsa vashulladék gyűlt össze eddig. /MTI/

5

M T I . B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1952 május 10

14 óra 20 perc

Ratkó Anna beszéde

t D/Fd/Hné M FT

Alábbiakban a Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Ratkó Anna egészségügyi miniszter beszédének kivonatát. A beszéd a debreceni tüdősebészeti/avatási ünnepségén hangzik el. Kérhetet később adunk.
műtő /

x x x

Ratkó Anna egészségügyi miniszter beszédében hangsúlyozta, hazánkban napról-napra erősödik a béke frontja, egymás után létesülnek az újabb és újabb gyárak, különböző intézmények, melyek között szép számban vannak egészségügyi intézmények is. A napokban avatták fel Sztálinvárosban az új rendelőintézetet, most pedig Debrecenben nyitják meg az új tüdősebészeti műtőt,

- Magyarországon az utóbbi 100 évben nem kevesebb, mint egymillió ember halt meg tüdővészben - folytatta. - Ezért a gümőkört világszerte "magyar betegség"-nek nevezték. Ma már tudjuk, hogy a gümőkór nem valami különleges magyar betegség volt, hanem a kizsákmányolás okozta nyomor következtében pusztított olyan nagy mértékben: a magyar munkások és dolgozó parasztok között. A Horthy-rendszer hivatalos statisztikái is rávilágítanak arra, hogy tüdővészben tízszer annyian haltak meg a proletárok soraiból, mint a gazdag polgárok közül. Az urak Magyarországon a felszabadulás előtt a tbc-s ágyak száma mindössze körülbelül hatezer volt, ami annyit jelentett, hogy még a legsúlyosabb betegeknek is csak mintegy 40 százaléka juthatott rövid időre, halála előtt, kórházi ágyhoz. Tüdősebészeti osztály csak Budapesten volt s így a műtőre szoruló beteg dolgozók nagyrésze nem juthatott hozzá a gyógyulásuk szempontjából annyira szükséges műtéti beavatkozáshoz.

- A felszabadulás után ezen a téren is döntően megváltozott a helyzet. Népi demokráciánk egészségpolitikája a tuberkulózisnak, mint népbetegségnek felszámolását, egyik legfontosabb feladatának tekinti s ennek érdekében jelentős áldozatokat is hoz. A felszabadulás óta a tbc-s ágyak számát a háború előttinek másfélszeresére emeltük. A volt grófoknak és iparmágnásoknak az ország legszebb vidékein épült egykori kastélyait a dolgozók egészségének helyreállítására szolgálatába állítottuk. Megjavítottuk a tbc-s ágyak területi elosztását is, s míg a felszabadulás előtt az összes tbc-s ágyak csak 30 százaléka volt vidéken, addig ma már 69 százalékuk áll a vidéki dolgozók rendelkezésére. Többhelyütt korszerű tüdősebészeti osztályt létesítettünk, így Mátraházán, Szolnokon, Szombathelyen, Kaposvárott, Gyulán, Miskolcon^{os} Debrecenben, most szervezzük a szekszárdi és kalocsai sebészeti osztályokat.

/Folyt.köv./

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1952 május 10

14 óra 25 perc.

/Ratkó Anna beszéde...folyt/ t D/Fd/Hné M FT

A tüdősebészeti beavatkozások száma ma már évente tizszerese a háború előttinek.

- Nemcsak intézményeink számát emeltük, hanem megjavítottuk a gyógyító-megelőző munka színvonalát is. A szakmai minőségi munka megjavítását nagymértékben elősegítette a Központi TB Diagnosztikai Laboratorium felállítása, amely évente körülbelül 100.000 vizsgálatot végez. Jelentősen megjavult gondozó intézeteink munkája is. Míg 1938-ban csak 87 gondozó intézet működött az országban, számuk ma már 173-ra emelkedett. A gondozókban és szűrőállomásokon több mint kétmillió szűrővizsgálatot végeztek 1951-ben.

- A tuberkulózis elleni küzdelem terén elért hatalmas eredményeinket mutatja a tbc-s halálozások számának állandó csökkenése. Evente körülbelül hatezer emberrel kevesebb hal meg tuberkulózisban, mint a felszabadulás előtt.

- Ez az új tüdősebészeti műtő, amelyet ma megnyitunk, lehetővé fogja tenni, hogy Hajdu-Bihar- és Szabolcs-Szatmár megyék tbc-s betegeit még jobb ellátásban részesítsük s olyan betegek életét mentjük meg, akik sebészeti beavatkozás nélkül két-három éven belül biztosan elpusztultak volna. Ha ezekhez az eredményekhez hozzáteszük azt, hogy Hajdu-Bihar, Szabolcs-Szatmár megye a közeljövőben új órnőképzőállomást kap, a jövő év folyamán Debrecenben tbc-diagnosztikai laboratoriumot létesítünk, Polgáron pedig új gondozót építünk, akkor látjuk azt, hogy a fejlődésben nem állunk meg, hogy Hajdu-megyében is tovább fokozzuk a munkát a tuberkulózis minél előbbi leküzdése érdekében.

- Eredményeink elérésében pártunk és a Szovjetunió segítsége mellett nagy érdemeik vannak az ezen a szakterületen dolgozó orvosoknak, nővéreknek és a többi egészségügyi dolgozónak.

még
- A tbc leküzdésében/sok feladat áll előttünk. Meg kell javítanunk a kórházkulturát, a betegek egészségügyi felvilágosítását, nevelését. Meg kell javítani az egészségügyi dolgozók és a betegek viszonyát. Szakmai /.../ fokozása, a Szovjetunió élenjáró tudományának tanulmányozása által állandóan és napról-napra meg kell javítani a gyógyító-megelőző munka minőségét. /tudásunk

- Hunánkat azzal a tudattal kell végeznünk, hogy minden egyes megakadályozott fertőzéssel, hogy minden egyes meggyógyított dolgozóval a szocializmus építését és a béke megvédését segítjük elő - mondta befejezésül Ratkó Anna egészségügyi miniszter./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás 1952. május 10.

11/ óra 25 perc

Megnyílt a Tavaszi Tárlat

t D/tot/Mk M FT 3 plusz 4

Szombaton délelben a Műsarnokban ünnepélyes keretek között nyitották meg a Tavaszi Tárlatot. A kiállítás megnyitóján megjelent Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, Csók István, kétszeres Kossuth-díjas, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének elnöke, valamint a magyar kulturális élet számos más vezető személyisége.

A tárlatot Csók István nyitotta meg.

- Ez a kiállítás is azt mutatja - mondotta a többi között - hogy képzőművészetünk, amely a múltban hosszú éveken át tévelygett az absztrakt művészet, a kozmopolita formalizmus útvesztőiben, immár megtalálta a helyes utat. Köszönhetjük ezt a felszabadító Szovjetuniónak, pártunknak és népi demokráciánk kormányának, amelyek megteremtették a lehetőséget arra, hogy művészeink kibontakoztathassák tehetségüket és tehetségükhöz méltó műveket alkossanak. Művészeink számára adva van minden lehetőség s az a feladatunk, hogy olyan műveket alkossunk, amelyeket a nép megért, amelyeket a nép szeret. Művészi munkánkban ez a jelszó vezessen minket: a népért, a béke védelméért!

Csók István nagy tetszéssel fogadott megnyitó szavai után a megjelentek megtekintették a Tárlatot. /MTI/

A fejérmegyei termelős zövetkezetek és csoportok befejezték a gyapot első kapálását

i Vid Mk Mi FT

A fejérmegyei termelős zövetkezetek és csoportok tavaly csak 460, az idén pedig már 1.300 holdon vetettek gyapotot. Valamennyi tsz és tszos szakszerűen elvégezte a gyapotföld előkészítést és amikor eljött a vetés ideje, a gépállomások segítségével rövid idő alatt befejezték azt. A tsz-ek és tszos-k csaknem mindenhol külön gyapottermelő munkacsoportot állítottak fel, külön tervet készítettek a gyapotápolásra és a terv pontos betartása eredményeként a fejérmegyei termelős zövetkezetek és csoportok már teljesen elvégezték a gyapot első kapálását, a föld porhanyósítását. A gondos ápolás is hozzájárult a növény gyors fejlődéséhez, ahhoz, hogy megjelent a növény első lomblevelé. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1952. május 10.

15 óra 10 perc

/A fejezmegyei termelészövetkezetek....folyt./ i Vid Mk M1 FT

Különösen jó eredményt ért el gyapotkapálásban a baracskai "Vörös Csillag" termelészövetkezet, ahol 25 hold gyapotföldet május 6.-án osztottak fel egyénekre a munkacsapat tagjai között és 7.-én már elvégezték a kapálást. /MTI/

Az egyes minisztériumokhoz tartozó vállalatok fémgyűjtési eredménye
k OT Mk Tom Ni

május 5-8-ig a következő:

minisztérium	fémhónap tervének teljesítése %-ban	
	vas	fém
kohó- és gépipari m.	15.1	11.5
középgépipari m.	9.9	11.2
bánya- és energiaügyi m.	23.-	8.4
közlekedésügyi m.	13.6	14.5
MAV Anyaghivatal	6.-	8.2
postaügyi m.	20.4	15.4
építőanyagipari m.	64.-	17.-

A közlekedésügyi minisztérium és a bányá- és energiaügyi minisztérium között folyó párosversenyben a bányá- és energiaügyi minisztériumnak sikerült a vasbegyűjtésben megelőzni a közlekedésügyi minisztériumot, de a fémgyűjtésben változatlanul a közlekedésügyi minisztérium vezet.

A kohó- és gépipari minisztérium vasgyűjtése jól halad előre, de a fémgyűjtése erősen lemaradt. Ennek oka, hogy a MAVAG Mozdonygyár, a Ganz Vagongyár és a Ganz Villamossági Gyár a színesfémgyűjtésben nagyon lemaradt. /MTI/

Bíróság előtt feleltek tetteikért a jászapáti földművesszövetkezet kulákkal cimboráló, becsstelenül nyeresésködő baromfifelvásárlói

Vid D/tot/Mk FT plusz 4

A szolnoki megyei bíróság ezen a héten tárgyalta a jászapáti földművesszövetkezetbe befurakodott Tóth D.Imre baromfifelvásárlónak és társainak büntügyét.

/folyt.köv./

/Bíróság előtt feleltek tetteikért...l.folyt./ Vid D/tot/Mk FT

Tóth D. Imréné volt baromfikereskedő, a mult rendszerhűséges kiszolgálója, a jászapáti dolgozó parasztokat megtévesztve befurakodott a földművesszövetkezetbe s ott baromfifelvásárló lett. Hamarosan behozta a földművesszövetkezetbe fiát, Tóth D. Imrét is, aki nyilas volt. A két befurakodott ott ártott a dolgozó népnek és államának, ahol csak tudott: a felvásárolt baromfit hamis sullyal mérték, így becsapták a beadási kötelezettségüket becsületesen teljesítő dolgozó parasztokat. Megkárosították a dolgozó nép államát azszal is, hogy a baromfit feletetve és megtömve adták át a kocskométi BARNEVAL-nak. Hogy népellenes tevékenységüket könnyebben végezhessék, befolyásuk alá kerítették Berdó Vass Józsefet, a földművesszövetkezet vezetőjét. Ekkor már azt is megtették, hogy a 18 forintos turót 20 forintért számolták fel a földművesszövetkezetnek. A sorozatos csalásokból jól megszédtek magukat: házat, motorkerékpárt vettek, sőt fuvarost fogadtak fel. A fuvarost: Béres D. Imrét kizsákmányolták, reggeltől estig dolgoztatták, de alig napi 10-20 forintot fizettek neki. Tóth D. Imre kulákokkal is összejátszott, több olyan kuláknak, aki tojásbeadási kötelezettségét nem teljesítette, pénzért kiállította a vételi jegyet. Ezzel is busás jövedelemre tett szert.

A dolgozó parasztok felfigyeltek Tóth D. Imre bűnös üzemeire, de Berdó Vass József, a szövetkezet ügyvezetője minden kritikát diktatórikusan elfojtott. Tóth D. Imre befolyása megmutatkozott a szövetkezeti ügyvezető munkájában más téren is: tervszerűtlenül gazdálkodott a dolgozó parasztok pénzével és ozzal kárt okozott népgazdaságunknak. Ebben bűnös Török József pénztáros is, aki engedett az ügyvezető diktatórikus utasításainak és fedezet nélkül kifizette a kiutalt összegeket.

A bíróság Tóth D. Imrét három évi és hat hónapi börtönre s ezer forint pénzbüntetésre ítélte. Ezenkívül kötelezte, hogy fuvarosának, Béres D. Imrének 15 napon belül fizesse ki a fennálló 4.387 forint munkaber-követelését. A bűnjelként lefoglalt készpénzt és egy motorkerékpárt a vádlottól elkobozták. Tóth D. Imrénét két évi börtönnel, Berdó Vass József volt ügyvezetőt hét hónapi börtönnel sújtotta a bíróság. Török József pénztárost négy hónapi börtönbüntetésre ítélte, de a büntetés letöltését három évi próbaidőre felfüggesztette. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1952. május 10.

15.

óra 20 perc

A területi fémgyűjtés országos eredményei

§ Mk Tom FT

Május 5.-től 8.-ig a megyék vas- és szinesfémgyűjtési tervüket az alábbiak szerint teljesítették:

Megye:	Vas %	Szinesfém %
Baranya	8.9	6.-
Bács-Kiskun	9.1	10.-
Békés	8.2	7.1
Borsod-Abaúj-Zemplén	12.-	14.8
Csongrád	7.1	6.2
Fejér	17.3	14.4
Győr-Sopron	11.5	10.9
Hajdu-Bihar	10.8	14.2
Heves	12.5	9.5
Komárom	6.2	6.9
Nógrád	8.3	14.-
Pest	7.8	10.2
Somogy	7.-	12.-
Szabolcs-Szatmár	21.-	12.4
Szolnok	12.7	8.-
Tolna	8.5	8.4
Vas	10.3	11.3
Veszprém	9.2	45.5
Zala	9.8	10.3

Falvak, városok és üzemek eredményei

A legjobb járás a paksi, amely vasgyűjtési előirányzatát 45 százalékra és a füzesabonyi, amely 42.4 százalékra teljesítette.

A legrosszabb a keszthelyi, amely vasgyűjtési előirányzatát 5.1 százalékra és a mezőkövesdi, amely 5.8 százalékra teljesítette.

A legjobb falu a fejérmegyei Vereb, amely vasgyűjtését 300 százalékra teljesítette. Az első között van még a szabolcs megyei Kisvárda 250 százalékos és a borsodmegyei Hét 131 százalékos eredménnyel.

Vannak egyes községek, amelyek meg sem kezdték még a hulladékgyűjtést. Ilyenek például: /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1952. május 10.

15 óra 30 perc

/A területi fémgyűjtés országos eredményei...1.folyt./ 6 Mk Tom FT

Heves megyében Egercsehi, Somogy megyében Csurgó, Szabolcs megyében Tiszabecse, Vas megyében Torony.

A fejmegyei Nagyvenyim községben csak 20 kg hulladékot gyűjtöttek eddig.

A nagyobb városok eredményei a következők:

	vas %	Szinesfém %
Budapest	7.8	7.1
Debrecen	9.-	30.-
Szombathely	8.-	12.-
Miskolc	10.-	35.-
Szeged	7.8	16.-
Győr	5.-	6.-
Salgótarján	7.5	21.3
Pécs	4.5	14.8

A városok közül Sztálinváros vasban 20.6 százaléket, szinesfémben 16.9 százaléket gyűjtött be.

A legnagyobb üzemek a következő eredményeket érték el a fémgyűjtési tervteljesítésben:

	vas %	szinesfém %
Ozd	8.65	37.5
Diósgyőri Kohászati Üzemek	35.4	37.3

Salgótarjáni Acélgyár erősen lemaradt: vasból csak 2.6 százaléket gyűjtött össze, szinesfémről semmit.

Diósgyőri MÁVAG eredménye sem kielégítő: vasból csak 0

Láng Gépgyár vasban 4.8 százaléket, szinesfémben 21 százaléket, Vörös Csillag Traktorgyár vasban 14.1 százaléket, szinesfémben 10 százaléket, az Ikarus Gyár vasban 19.9 százaléket, szinesfémben 34 százaléket gyűjtött be. R.M. Acélművek vasban teljesen lemaradt 3.5 százaléket ért el, szinesfémben 16 százaléket. MÁVAG Mozdonygyár vasból 13.7 százaléket, fémből nem gyűjtött semmit. R.M. Csőgyár vasgyűjtésben 38 százaléket ért el, a Nagytömeggyár 20 százaléket, Kovácsoló Gyár 19 százaléket.

Landler Jenő Járműjavító vasból 11 százaléket, szinesfémről 12 százaléket gyűjtött, Szombathelyi Járműjavító vasból 22 százaléket, szinesfémről 11 százaléket ért el.

0 6.8 százaléket gyűjtött, szinesfémről az eredmény megfelelő 23 %.

/folyt.köv./

B 27. kiadás

1952. május 10.

15 óra 35 perc

A területi féngyűjtés országos eredményei...2.folyt./ § Mk Tom FT

A Tatabányai Szénbányászat Trösztje szép eredményt ért el, vasból 45 százalékos, szinesféméből 24 százalékos gyűjtött.

Chínoin vasból 63 százalékos, szinesféméből 13 százalékos, a Fővárosi Elektromosművek pedig vasból 34 százalékos, szinesféméből 62 százalékos gyűjtési eredményt ért el.

A könnyűipari üzemek erősen lemaradtak, így a Kispesti Textilgyár vasból 5 százalékos gyűjtött be, szinesféméből semmit, a Kelenföldi Textilgyár vasgyűjtésben szép eredményt ért el, 30 százalékos, de teljesen elhanyagolta a szinesféngyűjtést. /MTI/

A növényápolási munkákban Csongrád, Heves és Szolnok megyék járnak az élen

k FM Mk Kő FT

A földművelésügyi minisztérium jelenti:

A vetések a kukorica kivételével országszerte befejeződtek. Több megyében az a munkalendület, amely a vetések befejezésénél volt, jórészt folytatódott a növényápolási munkák végzésében is. Ez eredményezte azt, hogy Csongrád, Heves és Szolnok megyék a növényápolási munkákban máris élen járnak.

Ugyanakkor Bács-Kiskun és Pest megyében gyengébb a munka- menet, a növények fejlődéséhez viszonyítva gyenge a teljesítmény.

A növényápolási munkákat meg kell gyorsítani és fel kell használni teljes mértékben a rendelkezésre álló gépi és fogaterőt, s arra kell törekedni, hogy a cukorrépa egyelési munkáit, valamint a kukorica, napraforgó, burgonya, stb. első kapálási munkáit május 15.-ig az egész ország területén elvégezzék.

Minden talpalatnyi szántóföldet meg kell művelni ebben az évben. Ezért a még parlagon lévő földeket azonnal fel kell szántani és be kell vetni.

A május 5.-i értékelés szerint a növényápolási munkákban élenjáró megyék:

cukorrépaegyelés: Csongrád, Hajdu-Bihar, Békés.
cukorrépa első kapálása: Csongrád, Komárom, Békés.

kukorica első kapálása: Heves, Csongrád, Komárom
napraforgó első kapálása: Szolnok, Heves, Tolna.

A növényápolási munkákban az idős zakhoz és a növények fej- lettségéhez viszonyítva lemaradt megyék:

cukorrépaegyelés: Fejér, Pest, Somogy.

cukorrépa első kapálása: Zala, Győr, Pest.

kukorica első kapálása: Budapest, Bács-Kiskun, Tolna.

napraforgó első kapálása: Zala, Bács-Kiskun, Fejér. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás 1952. május 10.

16 óra 10 perc

A begyűjtési minisztérium jelentése a begyűjtési verseny állásáról

k BgyM Mk Mi Li

Az elmúlt héten^a legtöbb megyében javult a hizottsértés-begyűjtés munkája. Tanácsaink ezt azzal érték el, hogy mozgósították a begyűjtési állandó bizottságokat, bevonták a begyűjtés munkájába a jól teljesítő dolgozó parasztokat és ellenőrizték, hogy a beütemezés szerint történik-e a hizottsértések beadása. A tanácsoknak azonban tovább kell fokozniuk a begyűjtés ütemét, mert még mindig lemaradás van a hizottsértés begyűjtési napi tervek teljesítésénél. A tanácsoknak a hizottsértés begyűjtés fokozása mellett nagyobb gondot kell fordítani a tojásbegyűjtésre. Az elmúlt héten nem volt kielégítő a tojásbegyűjtés üteme. Tudatosítani kell a termelők körében: a második negyedévi tojásbeadási kötelezettségüket most teljesítsék, amikor a legtöbb tojás van és a hátralékokat sürgősen adják be, mert május hónapban a tanácsok felemelik a hátralékosok kötelezettségeit és kivetik rájuk a kártérítést is.

A begyűjtési minisztérium a belügyminisztériummal egyetértésben 1952. május 9.-tól kizárta a szabadpiaci forgalomból Ujszentmargita /Najdu m./, Arsekcsanád /Bács m./, Dőr /Győr m./, Kisunyom /Vas m./, Oroz /Szabolcs m./ községeket, mert a begyűjtési tervek teljesítésében több hónapra keresztül, többszöri figyelmeztetés ellenére, lemaradtak. E községekben a beadásra előírt terményeket eladták, elspekulálták anélkül, hogy a beadási kötelezettségüket teljesítették volna. A kizárt községek sürgősen javítsák meg munkájukat, teljesítsék minél előbb beadási kötelezettségüket, hogy újra visszanyerhessék a szabadpiaci értékesítés jogát. A felsorolt községek kizárása into figyelmeztetés legyen a beadási kötelezettség teljesítésében lemaradt községek felé, hogy hátralékaikat sürgősen teljesítsék, nehogy ok is elessenek a szabadpiaci értékesítés előnyeitől.

Az elmúlt héten legjobban fokozta a begyűjtést Győr megye. Hizottsértés beadásban 3.7, vágómarha-beadásban 4.3, tojásbeadásban 0.5, baromfi-beadásban 4.9, tejbeadásban 5.3 százalékkal növelte teljesítményét. Utána Pest megye következik, amely hizottsértésből 2, vágómarhából 3.1, tojásból 3.4, baromfiból 4.4, tejből 5.1 százalékkal növelte eredményét. Fejér megye, amely a heti versenyben a harmadik helyre került, hizottsértésből 2.2, vágómarhából 3.3, tojásból 2.3, baromfiból 3.4, tejből 6.3 százalékos eredményt ért el. A héten legrosszabbul dolgozott Baranya, Bács és Nógrád megye.

A megyék versenyében az összesített eredmények alapján: Komárom megye a 14. helyről a 9. helyre tört előre.

/folyt.köv./

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1952. május 10.

11 óra 15 perc

/A begyűjtési minisztérium jelentése a begyűjtés i...l.folyt./
k BgyM Mh Mi Li

Az utóbbi hetek jó munkájával Győr megye a 13. helyről a 11. helyre került az országos versenyben. Hátrább került a rangsorban Hajdu és Bács megye.

A megyék versenyének állása az összesített értékelés alapján: 1. Szabolcs, 2. Békés, 3. Heves, 4. Csongrád, 5. Pest, 6. Szolnok, 7. Tolna, 8. Fejér, 9. Komárom, 10. Veszprém, 11. Győr, 12. Vas, 13. Borsod, 14. Hajdu, 15. Somogy, 16. Baranya, 17. Zala, 18. Nógrád, 19. Bács.

A megyék sorrendje a félévi előirányzat teljesítése alapján:

Hizottsortés: 1. Szabolcs, 2. Heves, 3. Békés, 4. Pest, 5. Komárom, 6. Hajdu, 7. Csongrád, 8. Fejér, 9. Vas, 10. Tolna, 11. Szolnok, 12. Veszprém, 13. Borsod, 14. Győr, 15. Baranya, 16. Bács, 17. Zala, 18. Nógrád, 19. Somogy.

Tojás: 1. Békés, 2. Győr, 3. Csongrád, 4. Zala, 5. Somogy, 6. Szolnok, 7. Szabolcs, 8. Veszprém, 9. Vas, 10. Heves, 11. Tolna, 12. Borsod, 13. Baranya, 14. Komárom, 15. Nógrád, 16. Pest, 17. Hajdu, 18. Bács, 19. Fejér.

Baromfi: 1. Szabolcs, 2. Békés, 3. Somogy, 4. Csongrád, 5. Heves, 6. Zala, 7. Szolnok, 8. Tolna, 9. Baranya, 10. Borsod, 11. Győr, 12. Komárom, 13. Pest, 14. Veszprém, 15. Fejér, 16. Hajdu, 17. Vas, 18. Nógrád, 19. Bács.

Toj: 1. Szabolcs, 2. Csongrád, 3. Borsod, 4. Fejér, 5. Tolna, 6. Szolnok, 7. Veszprém, 8. Győr, 9. Pest, 10. Nógrád, 11. Vas, 12. Békés, 13. Komárom, 14. Heves, 15. Hajdu, 16. Zala, 17. Baranya, 18. Somogy, 19. Bács.

A községek versenyében továbbra is Győrtelek tartja az első helyet, teljesítését ezen a héten is tovább emelte. Az ország második legjobb községe Tiszaszederkény, 3. Kistapolca, 4. Bélapátfalva, 5. Pítvaros. Ezek a községek magasán teljesítették első félévi tervüket. Ezek mellett az elmúlt héten újabb harminc község teljesítette első félévi tervét, valamennyi beadandó terményből. Rém, Kisgörbő, Nemeskocs, Örményes, Gádoros, Iregszemese, Veréb, Tiszagyulaháza, és Uri község, valamint Szeged város különösen a hizottsortés beadásában értek el kiváló eredményeket. Valamennyien teljesítették hizottsortésbeadási tervüket. /folyt.köv./ R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1952. május 10.

16 óra 20 perc

/A begyűjtési minisztérium jelentése a begyűjtési...2.folyt./
k BgyM Mk Mi Li

A járások közül továbbra is a mátészalkai járás az ország első járása. Utána a sümegi járás következik, de ha nem növeli nagyobb ütemben tervteljesítését, a mögötte lévő orosházi járás ismét megelőzi, mert az nagyobb ütemben emeli tojás- és baromfibeigyűjtési eredményeit. 4. a hatvani, 5. füzgsabonyi, 6. az edelényi járás. Ezeknek a járásoknak fokozniuk kell a tojás és a baromfibeigyűjtését, de nem szabad megelégedni a hizottsértés-begyűjtési eredményekkel sem. /MTI/

Május 12.-től lehet jelentkezni az esti egyetemekre

k KM & Jné/Mk M FT

A dolgozók esti egyetemeire való jelentkezés május 12.-én indul meg. A jelentkezés az üzemek, vállalatok, közhivatalok személyzeti osztályain keresztül történik. A jelentkezőknek felvételi vizsgát kell tenniük. A felvételi vizsga anyagáról és az egyéb felvételi feltételekről részletes tájékoztatást a személyzeti osztályok adnak. A felvétel alsó korhatára 22 év. Felvételre általában érettségivel rendelkezők, továbbá olyanok jelentkezhetnek, akik az egyetemi tanulmányok folytatásához elengedhetetlenül szükséges alapismeretekkel rendelkeznek. A Műszaki Egyetem egyéves elokészítőjére is lehet jelentkezni.

A dolgozók a következő budapesti esti egyetemekre és főiskolákra kérhetik felvételüket: a műszaki egyetem tagozatai és elokészítő tanfolyamai, a Budapesti Tudomány Egyetem Lenin Intézet, /Volt Egyetemi Orosz Intézet orosz nyelvtanár és fordító szak/, állam- és jogtudományi kar, bölcsészettudományi kar, /történelem és magyar szak/, természettudományi kar /matematika tanárképző szak/, Közgazdaságtudományi Egyetem, Pedagógiai Főiskola /magyar szak, könyvtárosképzés és matematika szak/, Számítási Főiskola /volt közgazdasági főiskola/.

A műszaki egyetemek egyes szakaira Budapeston kívül Diósgyőrött is lehet jelentkezni. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B31. kiadás

1952. május 10.

16 óra 20 perc

Szombaton ünnepélyes keretek között adták át rendeltetésének a debreceni tüdősebészeti osztályt.

Vid % /Ma M FT

Szombaton délután ünnepélyes keretek között adták át rendeltetésének a debreceni állami tüdőbeteggyógyintézet új tüdősebészeti osztályát. Az ötéves terv keretében hatalmas összegű beruházással épült fel Debrecenben az ország egyik modern tüdősebészete. Az emeletes épületben 40-nél több helyiség van: köz-
te műtő, sterilizáló helyiségek, röntgen-
szoba, házi gyógyszerár, tanterem, stb. Az új épületet a szanatórium-
mal az emeleti és a földszinti részen üvegfolysó köti össze.
/ megfelelő számu

A tüdősebészeti osztály ünnepélyes átadásán megjelent Ratkó Anna egészségügyi miniszter, ott volt Sz. D. Prohorov a Szovjetunió debreceni konzulja, a párt, a tanács, a szakszervezet képviselői, az intézet orvosai és más dolgozói.

Dr. Pongor Ferenc, a debreceni tüdőbeteggyógyintézet igazgató-főorvosának üdvözlő szavai után Ratkó Anna egészségügyi miniszter mondott beszédet.

/Ratkó Anna beszédének kivonatát előző kiadásunkban már közöltük/

A felavatott új intézetet dr. Pongor Ferenc igazgató főorvos vette át.

- Örömmel és büszkeséggel vesszük át népi demokráciánknak, ötéves tervünknek ezt az új alkotását - mondotta a többi között. - Valemennyi dolgozó nevében ígérem: azon igyekezünk, hogy minél több embert gyógyítsunk meg, hogy minél több embert adjunk vissza az életnek.

Ezután Kulcsár Ferenc, a megyei pártbizottság szervező titkára és Balog Endre, a városi tanács végrehajtóbizottságának elnöke mondott üdvözlő beszédet, jó munkát kívánva a tüdősebészeti osztály dolgozóinak.

/MTI/

Ezután a jelenlévők megtekintették az új intézményt.

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1952. május 10.

16 óra 40 perc

Pozsonyi Zoltán Kossuth-díjas sztahanovista kőműves levele a kőműves szakmára jelentkező építőipari tanulókhoz

§ Mk Tom FT

Kedves fiúk és lányok! Ø akkori
Ha visszagondolok életemre, amikor pályaválasztás előtt álltam és a kapitalista idők éhségpolitikájára, amely 9 éves koromban napszámosnak kényszerített, akkor tudom csak igazán értékelni, mit jelent szabad hazánk szabad fiataltsága részére a szabad pályaválasztás. Hosszu volt az út, amit megjártam, de még álomban sem képzeltem el azt a hatalmas fejlődést, amit a mi építőiparunk a Szovjetunió példájára felszabadulásunk óta megtett.

- Minden becsületes dolgozót, aki az országot járja és szinte örömmel tölt el a sok épülő új gyár, az új lakóvárosok, egyetemek, iskolák és kulturházak szinte napok alatt emelkedő új falainak szemlélése. Bennünket, építő munkásokat azonban ez az öröm kétszeresen érint, mert mi magunk vagyunk azok, akik ezeket az új, nagyszerű alkotásokat felépítjük. Ötéves tervünk beruházásainak több mint felét az építőipar hajtja végre. A mi munkánk is döntő tényezője egész iparunk tervszerű fejlesztésének, szociális és kulturális színvonalunk emelkedésének.

Az építőipar alig néhány év alatt kézmű- és idényjellegű vándoriparból, gépesített, egész éven át termelő nagyüzemmé fejlődött. Ma már tizenkétszeresét termeljük a három évvel ezelőttinél és egyedül Sztálinvárosban és a többi nagy békeművünk építésénél több építőmunkás dolgozik, mint a kapitalizmus idején az egész építőiparban.

A Szovjetunió, a megvalósult szocializmus országa a sztálini ötéves tervek, a kommunizmus nagy építkezéseinek tapasztalatait becsátotta rendelkezésünkre, legjobb mérnökei, ^{nek} sztahanovista kőművesei személyesen adták át munkamódszereiket építőmunkásainknak. Egész épületrészek előregyártása, a nagyteljesítményű építőipari gépek használata, a sztahanovista munkamódszerek könnyebbé és gyorsabbá tették számunkra is nagy békeműveink felépítését. Az a lázas alkotó munka, amely országunkban folyik, egyre több és több új, jól képzett, technikailag fejlett kőműves szakmunkást követel.

A ma építőipari tanulója másfél év alatt eléri azt, amit én a múlt rendszerben soha nem érhettem volna el. Másfél év alatt kőműves szakmunkás lesz olyan feltételek mellett, hogy a tanulás ideje alatt fizetést, ellátást és ruhát is kap.

/folyt.köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33.kiadás

1952. május 10.

16 óra 40 perc

/Pozsonyi Zoltán Kossuth-díjas....folyt./ § Mk Tom FT

Fiúk, lányok! Derüs jelenünk és még boldogabb jövőnk, az ötéves terv gyors megvalósítása rajtatok is múlik. Legyetek részesei minél nagyobb számban annak a munkának, amit az új gyárak, egyetemek és lakóvárosok felépítése számotokra, az új kőművestanulók számára jelent, mert azokban elsősorban ti fogtok dolgozni, tanulni és lakni.

Szeretném, ha levelemmel elérném, hogy minél többen ti is mint kőművestanulók részesei legyetek annak a boldogító érzésnek, amit számomra pártunk és Rákosi elvtárs által kitűzött célok megvalósítása, a sokezer napról-napra emelkedő új épület építése jelent.

Pozsonyi Zoltán
Kossuth-díjas kőműves. /MTI/

A magyar protestánsok táviratban üdvözlik a Szovjetunió vallásfelekozeteinek béketanácskozását

k ET Mk M FT

A Szovjetunió valamennyi vallásfelekozeteinek béketanácskozása alkalmából a magyar protestáns egyházak az alábbi üdvözlő táviratot intézték Alekszej patriárkához, a tanácskozás összehívójához:

"A magyar protestantizmus nevében boldog örömmel köszöntjük a nagy Szovjetunióban élő egyházak békekonferenciáját, amelynek nagyszerű célja, hogy a világ fenyegetett békéjének százmilliók által védelt ügyében az egyházak is világszerte fokozott felelősséget érezzenek és minél hathatósabb cselekedetekre gerjedjenek. Ez a konferencia bizonyára méltó folytatása lesz azoknak a világszerte nagyrabecsült szolgálatoknak, amelyeket a Szovjetunió ortodox egyházának képviselői a világbékemozgalom különböző alkalmain oly meggyőző erővel végeztek és amelyeknek erősítő hatását mi magunk is többször közvetlen tapasztalatból ismerhettük meg. Szívvel kívánjuk, hogy a mostani békekonferencia rázza fel szerte a világon az egyházi emberek lelkiismeretét és indítsa őket buzgó imádkozásra és az imádkozáshoz illő cselekedetekre a béke megoltalmazásának nagy ügyében. Isten áldását kéri tanácskozásaira a magyar protestáns egyházak egyetemes tanácsa nevében

Bereczky Albert püspök, elnök".

/MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1952. május 10.

16 óra 45 perc

Nagyolvasztók és Martinok pénteki eredményei

i Vid SL/PV/Mk BS L1 plusz 2

A diósgyőri nagyolvasztó

104.6 százalékra teljesítette május 9.-i tervét. Ezen a napon mindkét kohó 104 százalék fölött teljesítette előirányzatát. A brigádok versenyében Gácsi István olvasztárbrigádja lett az első 113.2 százalékos tervteljesítéssel.

Az ózdi nagyolvasztó

109.4 százalékra teljesítette pénteki tervét. Valamennyi kohó száz százalék fölött teljesítette előirányzatát. A kohók versenyéből az Aprilis 4. kohó brigádjai 113.1 százalékos tervteljesítéssel kerültek ki győztesen. A legjobb brigád Mészáros László olvasztárbrigádja volt 115.4 százalékos teljesítményével.

A diósgyőri Martin

dolgozói termelésüket továbbfokozva 110.4 százalékos eredményt értek el pénteken. Az eredmény elérésében nagy szerepe volt a grafikon szerinti termelés, valamint a hulladéktér és a kemencék közötti együttműködés jó megszervezésének. Különösen az V-ös kemence ért el kiváló eredményt tervének 122 százalékos teljesítésével.

Az ózdi Martin

102.4 százalékra teljesítette pénteki tervét. A IV-es kemence kollektívája három adag lecsapolásával 31 tonna acélt termelt terven felül. A nap legjobb brigádja a IX-es kemencénél dolgozó Sáfíbrigád volt, hatórás adagidő mellett 137 százalékra teljesítette előirányzatát.

Az M Martin

i FM L1 plusz 4

pénteken 95 százalékra teljesítette tervét. Az elektrorészleg azonban 103.7 százalékos napi teljesítményt ért el. A Martin-kemencék brigádjai közül a IV-es kemencénél dolgozó Takács Ferenc sztahanovista olvasztár brigádja 107.5 százalékos eredménnyel zárta a műszakot. Pataki József brigádja 105.8, Timár József brigádja pedig 105.4 százalékra teljesítette előirányzatát. Az elektrokemencéknél dolgozó brigádok közül a nap legjobb brigádja a Zupka olvasztárbrigád volt, 126.9 százalékos tervteljesítésével. Kocsis és a Pachert brigád 123 százalékos teljesítményt ért el pénteken. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 35. kiadás

1952. május 10.

16 óra 45 perc

A gépállomások közötti verseny állása

i Gr/He/Ma Kö Li plusz 4 .

A legutóbbi értékelés szerint a megyék közötti versenyben az össztalajmunka teljesítése alapján a Csongrád-megyei gépállomások vezetnek 106.7 százalékos tervteljesítéssel, második Somogy 101.5, harmadik Komárom 95.4 százalékkal. Az ország legjobb gépállomása ugyancsak Csongrád megyében van: a hódmezővásárhelyi gépállomás 188.8 százalékra teljesítette tavaszi idénytervét. Utána következik a bácsbokodi 178.4, majd a nyíradonyi 172 százalékos eredménnyel. Számos gépállomás, köztük a kunszentmiklósi, a nagyigmándi, a ladi, a péceli gépállomás 140 százalékon felül teljesítette tavaszi tervét. Az országban 75 gépállomás teljesítette túl a tavaszi idénytervet. Traktorosok közül jó eredményeket értek el a tervteljesítésben: Propsz J., a berhidai gépállomás dolgozója, aki tavaszi tervét 236 százalékra teljesítette, Felső István, a székesfehérvári gépállomás dolgozója 212 százalékos, Tóth Sándor, a nagyigmándi gépállomás dolgozója 211 százalékos eredményt ért el.

A versenyben lemaradt a berettyóújfalui, a tiszaszalkai, a kisbéri, a hosszupályi és a hajdunánási gépállomás./MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

36.

B kiadás

1952. május 10.

17 óra 10 perc

Szombaton délután 1/2 4 órakor adta az első vasat tervünk nagyszerű új alkotása, a diósgyőri nagykohó

k SzN /Ma FT

Drága Rákosi elvtárs!

Jelentjük, hogy a diósgyőri 700 köbméteres nagykohót, öt éves tervünk nagyszerű alkotását a kohóépítő dolgozóktól átvettük és üzembehelyeztük. Május 10-én 1/2 4 órakor csapoltuk az új kohóból az első vasat.

A 700 köbméteres nagykohót, országunk legkorszerűbb, legnagyobb kohóját nyolc és fél hónap alatt építettük fel. A feladat nem volt könnyű. Hősies munkát végeztek az építőmunkások, a vasszerkezeti szerelők, a gépészek, a mérnökök és a technikusok.

A hatalmas győzelmet a nagy Szovjetunió segítségével, pártunk, Rákosi elvtársunk vezetésével értük el. Győzelmünk kifejezi a magyar munkásosztály hatalmas erejét. Győzelmünk - a műszaki kulturát elsajátító fizikai dolgozók és a műszaki értelmiség alkotó együttműködésének eredménye. A kohó üzembehelyezésével jelentős lépést tettünk előre azon az úton, amelyet pártunk II. Kongresszusa jelölt meg, amely a vas és acél országához vezet.

számmunkra.

A 700 köbméteres kohó építésénél elért sikerek további eredményes munkára köteleznek bennünket. Megfogadjuk dolgozó népünknek, hogy a kohóra úgy vigyázunk, mint szemünk fényére. Igérjük, hogy teljesítjük, telteljesítjük a nyersvas termelésének tervét, hogy ezzel is meggyorsítsuk hazánk szocialista építését.

Éljen a nagy Szovjetunió! Éljen győzelmeink szervezője, a mi nagy pártunk és szeretett vezérünk, Rákosi elvtárs!

Diósgyőr, 1952. május 10.

Varga Géza, a MÁVAG kohászati
üzemek igazgatója
Kertész István párttitkár
Varga József SzB elnök.

/MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

37. kiadás 1952. május 10. 17 óra 10 perc

A fémgyűjtés hírei

1 VT/He/Mk Tom Li 4 minusz lo.

Fémgyűjtési verseny folyik a IV. és III.számú Autójavitó Vállalat között.

A IV-es számú Autójavitó Vállalatnál hat, a III-asnál három ifi-brigád gyűjti nagy lelkesedéssel a vas- és fémhulladékokat.

A versenyszerződésben mindkét vállalat dolgozói ígéretet tettek arra, hogy eloirányzatukat a határidőnél öt nappal előbb teljesítik és tervüket lo-lo mazsa vashulladékkal tulszárnyalják.

xxx

1 Gö/Jné/Mk Li 4

A Budapesti Harisnyagyár ifjumunkás dolgozói az Obudai Harisnyagyár ifijeit hívták ki fémgyűjtő versenyre. A Budapesti Harisnyagyárban nyolc tonna vas- és fémhulladék összegyűjtését vállalták és eddig több mint öt tonnát gyűjtöttek össze. A gyár vezetősége és a DISZ-szervezet értékes jutalmat ad a legeredményesebben gyűjtő brigádoknak.

1 VT/He/Mk Belker Tom FT 3

xxx

Budapesten, az V.kerületben, a Sziget-utcai általános fiúiskola VI./b osztályának két kis növendéke bőséges "hulladékforrásra", értékes zsákmányra talált. Gábor László és Farkas István egy építkezésnél felfedezték, hogy ócska, rozsdás csődarab áll ki a földből. Megkérdezték az építésvezetőt, hogy elvihetik-e? Azt a választ kapták, ha tudják, vigyék. A két kisfiú megpróbálta kisorsolni, de egyedül nem boldogultak, a csődarab igen hosszúnak látszott. Ezért bevárták a munkaidő végét s ekkor a dolgozókhoz fordultak segítségért. Kiderült, hogy nemcsak ez az egy csődarab van a földben, hanem ezenkívül - a háboru alatt betemetett - gáz- és vízvezeték csövek egész halmaza. Az építkezés dolgozói most a két kisdíjakkal közös brigádban ássák ki minden nap, munkaidő után az értékes hulladékanyagot.

xxx

A székesfehérvári Május 1.-téri általános iskola uttörői - akik az elmúlt évben elsők voltak a város uttörőinek gyűjtési versenyében - ebben az évben is meg akarják őrizni elsőségüket. /folyt.k./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1952. május 10.

17 óra 15 perc

/A fémgyűjtés hírei...1.folyt./ i VT/Me/Mk Belker Tom FT 3

Pálfi Edit, a leány uttörő csapatтанács elnöke, 17, Tanczos Zsigmond, a fiú uttörő csapattanács elnöke 27 brigádot szervezett a gyűjtésre. Az iskola versenyre hívta ki a székesfehérvári Marx-téri iskola uttörőit és a megye összes iskoláit. Az uttörők közötti egyéni versenyben jelenleg Samaros István vezet, aki 31 forint értékű hulladékot gyűjtött eddig össze. Katona Józsefné, az iskola igazgatónője a tízperces szünetekben hangszórón át tudatosítja a gyerekekkel a fémgyűjtés fontosságát.

xxx

A jelentések beszámolnak róla, hogy a püspökladányi fiatalok nem dolgoznak jól. Nem szervezték meg kellőképpen a gyűjtést a járási székhelyen és nem sokat segítkeznek benne. Ez meg is látszik Püspökladány eddigi eredményén. Alaposan lemaradtak. A püspökladányi fiatalok vegyenek példát a berettyóújfalui DISZ fiatalokról, akik eddig 133 mázsa vashulladékot gyűjtöttek. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K .

B 39. kiadás

1952. május 10.

17 óra 35 perc

Befejeződött a képzőművész-körök országos konferenciája

i Bur /Fd/Ma M Li plusz 4

A képzőművész-körök országos konferenciájának második napján, szombaton számos hozzászólás után Redő Ferenc, a népművelési minisztérium képző- és iparművészeti főosztályának vezetője foglalta össze a vita eredményeit. Részletesen foglalkozott néhány kör munkájával s felhívta a figyelmet a szakszervezetekkel és a helyi tanácsokkal való kapcsolat megszilárdítására, valamint a szakmai és az ideológiai képzés fontosságára. /MTI/

Tanácselnökök értekezlete

t Bc/B/Ma M FT

A belügyminisztériumban szombaton értekezletet tartottak a megyei tanácsok és a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága elnökei és titkárai. Az értekezleten Házi Árpád belügyminiszter "Hogyan gyakorolják a tanácsok a helyi államhatalmi funkciójukat és ebben hogyan válnak a legszélesebb tömegszervezetekké" címmel tartott beszámolót. A beszámolót számos felszólalás követte. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1952. május 10.

19 óra 55 perc

A Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének első országos küldöttközgyűlése

t Kné/He/Ma Li

A Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének első országos küldöttközgyűlését szombat délután nyitották meg a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete székházának nagytermében.

A küldöttközgyűlésen megjelent Kristóf István, a SZOT főtitkára, és Harustyák József, a SZOT elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Olt Károly pénzügyminiszter, Szobek András külkereskedelmi miniszter, Bognár József belkereskedelmi miniszter, valamint Csang Csin Lin, a kínai könnyűipari dolgozók szakszervezetének elnöke, Hsiao Tung, a Dzsü-liu tartomány szakszervezeti tanácsának elnöke és Kuo Mao An, a Kínai Szakszervezeti Tanács munkatársa.

Berend Dezső elnöki megnyitóje után Ligeti László főtitkár tartotta meg beszámolóját. Bevezetőben a kereskedelmi dolgozók egyre szélesedő versenymozgalmáról beszélt. Az elért eredmények ismertetése után hangsúlyozta: a kereskedelmi dolgozónak tovább kell fokozni versenyrendületüket, az áruforgalom meggyorsításával kell a kereskedelem munkáját még magasabb színvonalra emelni. A földművelésszövetkezeti dolgozóknak elő kell segíteni a felü és a város közötti áruforgalom kiszélesítését. A külkereskedelmi dolgozók főfeladata az export- és importtervek részleteiben való teljesítése, a határidők és a minőségi követelmények pontos betartása. Ezután részletesen beszélt arról a hatalmas segítségről, amelyet a kereskedelmi dolgozók kapnak a Szovjetuniótól, majd a szakszervezethez tartozó dolgozók szociális ellátásának állandó javulását ismertette. Befejezésül a szakszervezeti demokrácia továbbfejlesztésének, a bírálat és önbírálat bátor alkalmazásának fontosságáról szólt.

A beszámolót vita követte, amelyet vasárnap folytatnak.

/MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

Mk FT

Mai H 3. kiadásunk /Kitüntetések...folyt./ első bekezdésének első sora helyesen így kezdődik: K á l m á n Lajos hegysző csoportvezetőnek...stb.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1952. május 10.

20 óra 45 perc

Első házasságkötés üzemi kulturotthonban

t D-L1 /He/Mk/Ma L1

Bensőséges ünnepség színhelye volt szombat este a Pamuttextilművek kulturotthona. A kulturház, amelyet a nép állama építtetett, s amely már eddig is nagyban hozzájárult az üzem dolgozói kulturális fejlődéséhez, most új kezdeményezés színhelye volt: Szabó Gizella az üzem DISz-titkára itt kötött házasságot Oláh Bélával, Néphadseregünk tisztjével. Hazánkban első ízben fordult elő, hogy két fiatal közös élete az üzemi kulturotthonból indul el.

Az ifju párt Villányi Pál, a XI. kerület anyakönyvvezetője adta össze és házasságkötésük után. a XI. kerület tanácsa és a kerület dolgozói nevében sok boldogságot kívánt nekik.

Az új kezdeményezést elindító fiatalokat az üzem dolgozói jókívánságokkal halmozták el és a házasságkötés után gazdag kulturális műsor szórakoztatta a megjelenteket, akik a műsor után táncra perdültek./MTI/

R.

M T I . B E L F O L D I H I R E K

B 42. kiadás

1952. május 10.

22 óra 05 perc

Időjárásjelentés

& /Ma Li

A Meteorológiai Intézet jelenti május 10-én, este 21 órakor:

A hőmérséklet alig változik

A brit-szigeteken át hűvösebb légtömeg áramlik az Atlanti-óceántól észak felé. A Szovjetunió európai területén elhelyezkedett hideg szárazföldi levegő felmelegedésnek indul. Közép- és Dél-Európába továbbra is meleg légtömegek áramlanak. Angliában, Francia-, Német-, és Lengyelországban, valamint a Balkánon záporosók, zivatarok voltak.

Hazánkban szombaton a keleti, északkeleti megyékben a déli órákban kissé megélénkült a déli szél. Napközben a hőmérséklet Miskolcon csak 17, Nyiregyházán 20, máshol 23-26, Pécsen 29 fokig emelkedett. Az esti órákban Miskolc. / 2mm, Nyiregyházáról néhány csepp eső jelentettek. Szombathely környékén zivatar volt.

/ ról

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 18 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Felhőátvonulások, néhány helyen kisebb eső, esetleg zivatar lehet. Mérsékelt délkeleti, déli szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: vasárnap reggel 13-15, délben 24-26 fok között. /MTI/

TL

V é g e